

习近平出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议并发表重要讲话 推动亚太合作取得更多丰硕成果

新华社旧金山11月17日电 当地时间11月17日上午,亚太经合组织第三十次领导人非正式会议在美国旧金山莫斯科尼中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《坚守初心 团结合作 携手共促亚太高质量增长》的重要讲话。

习近平指出,亚太经合组织建立领导人定期会议机制以来,始终走在全球开放发展的前沿,有力促进了区域贸易和投资自由化便利化、经济技术发展、物资人员流动,创造了举世瞩目的“亚太奇迹”。当前,世界百年变局加速演进,世界经济面临多种风险挑战,作为全球增长引擎,亚太肩负更大的时代责任。作为亚太地区领导人,我们都要深入思考,要把一个什么样的亚太带到本世纪中叶?如何打造亚太发展的下一个“黄金三十年”?在这一进程中如何更好发挥亚太经合组织作用?

习近平强调,我们应该秉持亚太合作初心,负责任地回应时代呼唤,携手应对全球性挑战,全面落实布特拉加亚愿景,建设开放、活力、强韧、和平的亚太共同体,实现亚太人民和子孙后代的共同繁荣。

第一,坚持创新驱动。要更加积极地推动科技交流合作,携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境。加速数字化转型,缩小数字鸿沟,支持大数据、云计算、人工智能、量子计算等新技术应用,不断塑造亚太发

展新动能新优势。中国提出亚太经合组织数字乡村建设、企业数字身份、利用数字技术促进绿色低碳转型等倡议,更好为亚太发展赋能。

第二,坚持开放导向。要维护自由开放的贸易投资,支持并加强以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,维护全球产业链供应链稳定畅通,反对将经贸问题政治化、武器化、泛安全化。要坚定不移推进区域一体化,加快推进亚太自由贸易区进程。中国成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,为促进全球互联互通、构建开放型世界经济注入新动力。

第三,坚持绿色发展。要坚持人与自然和谐共生,加快推动发展方式绿色低碳转型,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,厚植亚太增长的绿色底色。中国坚持走生态优先、绿色发展之路,积极稳妥推进碳达峰碳中和。我们提出亚太经合组织绿色农业、可持续城市、能源低碳转型、海洋污染防治等合作倡议,推动共建清洁美丽的亚太。

第四,坚持普惠共享。要全面落实联合国2030年可持续发展议程,推动发展问题重回国际议程中心位置,深化发展战略对接,共同解决全球发展赤字。欢迎各方积极参与全球发展倡议,深化减贫、粮食安全、工业化、发展筹资等领域合作,构建全球发展共同体,让各国人民共享

现代化建设成果。中国将继续支持亚太经合组织开展经济技术合作,共同做大亚太发展蛋糕。

习近平强调,中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中国坚持走和平发展道路,坚持高质量发展,坚持高水平对外开放,以中国式现代化为推动实现世界各国的现代化提供新机遇。中国愿同各方一道努力,推动亚太合作取得更多丰硕成果,共同打造亚太下一个“黄金三十年”!

会议由美国总统拜登主持,主题为“为所有人创建强韧和可持续未来”。

会议发表了《2023年亚太经合组织领导人旧金山宣言》。

王毅参加会议。
又讯 11月18日晚,国家主席习近平在旧金山举行中美元首会晤,出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议后乘专机回到北京。

当地时间11月17日下午,习近平离开旧金山时,旧金山市长布里德等美方代表到机场送行。

赴机场途中,华人华侨和中国留学生代表聚集在道路两旁,挥舞中美两国国旗,热烈欢送习近平主席,祝贺访问取得圆满成功。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

为中美关系把舵,为亚太合作领航 ——王毅谈习近平主席赴美国举行中美元首会晤同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

2023年11月14日至17日,应美国总统拜登邀请,国家主席习近平赴美国旧金山举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织(APEC)第三十次领导人非正式会议。行程结束之际,中共中央政治局委员、外交部部长王毅向随行记者介绍此访情况。

王毅说,今年也是APEC领导人第三十次聚首,亚太合作下一个30年走向何方,各方都在深入思考。值此重要关口,习近平主席飞越太平洋,开启旧金山之旅。同拜登总统举行会晤,探讨中美正确相处之道;同美国各界互动交流,汇聚两国友好合作共识;出席APEC领导人非正式会议,指明亚太区域合作方向。国际舆论普遍认为,这次访问举世瞩目、成果丰硕、意涵深远,为中美关系增添稳定性,为亚太合作带来新动力,为国际和地区格局注入正能量,彰显了习近平主席高瞻远瞩、胸怀天下的大国领袖风范。

王毅说,在双方共同努力下,中美关系近期出现止跌企稳势头。结合举办APEC会议,拜登总统向习近平主席发出一份举行元首会晤的单独邀请。习近平主席审时度势,应邀赴约,再次在历史关头推动中美关系稳下来、好起来。

经过双方共同努力,这次会晤取得20多项重要成果。特别是两国

元首认可双方团队自巴厘岛会晤以来为讨论中美关系指导原则所作的努力以及取得的共识,强调要相互尊重、和平共处、保持沟通,防止冲突、恪守《联合国宪章》,在有共同利益领域开展合作,负责任管控双边关系中的竞争因素,为推动中美关系重回正轨提供了遵循。

王毅说,习近平主席引领中美关系这艘巨轮穿越暗礁险滩从巴厘岛抵达旧金山,展现了大国领袖的政治担当和战略魄力。

习近平主席发表重要演讲,60多次提到“人民”这个词。他强调,中美关系的根基是由人民浇筑的,大门是由人民打开的、故事是由人民书写的、未来是由人民创造的;强调两国虽然历史文化、社会制度、发展道路不同,但人民都善良友好、勤劳务实,正是人民之间的双向奔赴,让中美关系一次次从低谷重回正道,中美关系的大门一旦打开,就不会再被关上。越是困难的时候,越需要拉紧人民的纽带,增进人心的沟通,越需要更多的人站出来为中美关系鼓与呼。习近平主席真挚的语言、生动的故事,深深打动了在场听众的心,引发了强烈共鸣。

王毅说,习近平主席这次重要演讲必将激发两国人民更加积极投身中美友好事业,为中美关系实现

稳定健康发展积聚更多正能量。

王毅说,30年前,APEC领导人非正式会议机制在美国西雅图扬帆起航,助力亚太成为世界经济增长中心、全球发展稳定之锚。30年后,习近平主席在美国西海岸重温APEC机制初心,再次为亚太合作指明方向、擘画蓝图。

习近平主席提出的一系列重大倡议主张顺应大势、合乎民心,对亚太合作和全球发展具有重要指导意义和实践价值,得到与会各方高度认同和积极响应。无论国际形势如何变幻,中国将顺应历史大势,一如既往地推动开放型经济和亚太经济一体化,致力于实现共同发展、繁荣进步的亚太梦想。

王毅说,在世界经济复苏乏力、不确定因素增多的背景下,外界高度关注中国作为全球主要经济体的表现,普遍期待中国继续发挥全球增长“动力源”和“稳定器”作用。此访期间,习近平主席向APEC工商领导人峰会发表书面演讲,并在多个场合向美国各界及APEC与会各方全面深入介绍中国式现代化的本质内涵及其世界意义。

王毅最后说,此访是习近平外交思想的又一次成功实践,是习近平主席运筹大国关系的“大手笔”。

据新华社

“最强大脑”如何守护绝美湿地?



推进中国式现代化这张时代考卷,当代青年应该如何作答?2023年,由中央网信办网络传播局指导,中共江苏省委网信办出品,现代快报+制作推出“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频。从炎炎烈日到秋意冉冉,30位青青“答”人携手AI数字人小青,奔赴全国23个城市,以青春之力、以奋斗之姿,回答着青春之问,担负起青春之责,共同书写中国式现代化新答卷。

11月18日,“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频之《“最强大脑”如何守护绝美湿地?》正式上线。本集视频中,青青“答”人——江苏洪泽洪泽湖湿地国家级自然保护区管理处工程师李成

之和AI数字人小青,带领大家畅游洪泽湖湿地,看看“最强大脑”如何守护绝美湿地。

75万亩的洪泽湖湿地自然保护区,是东亚—澳大利西亚候鸟迁徙的重要通道和集会区,小天鹅、鸿雁、白琵鹭、水雉都是这儿的常客。近几年,东方白鹳、震旦鸦雀等珍稀鸟类也在此安家。

洪泽湖湿地自然保护区的鸟类现在有多少种?AI数字人小青向大家介绍,与2013年相比,在这里的鸟类种类由147种增加到230种,鸟类总数也由20余万只增加到50余万只。其中花脸鸭种群数量就超过2万只,创下目前国内发现花脸鸭种群数量最多的区域纪录。

为了更科学地保护好湿地,洪泽湖湿地自然保护区开启了智慧湿地建设。李成之介绍,目前湿地布设了30多个高精度摄像头,对重要的生态热点区进行全覆盖,第一时间向指挥调度中心回传高清画面。“指挥调度中心相当于保护区的‘最强大脑’,工作人员可以对水质、鸟类数量、气象等指标进行实时监测。通过智慧湿地监管平台,及时处置一些违规闯入、非法捕捞行为,定位追踪系统会在3秒内将其锁定,巡护人员第一时间前去处置。”

AI数字人小青告诉大家,智慧湿地的三期建设正在进行中,最终将构建起“天、空、地、人”一体化的管护和监测体系。

全面推进美丽中国建设,加快推进人与自然和谐共生的现代化,青年人要肩负起使命和担当。李成之说:“一批80后、90后投身到湿地的保护中来,与自然相依,与鸟类做伴,用脚步丈量、用心保护、用科技助力,共同推动绿色发展,一起构筑我们的美丽家园。”

现代快报+记者 赵丹丹 扫码看视频

阳光霸屏,气温冲上20℃

快报讯(记者 徐红艳)冷空气走了,暖气团开始发力,未来一段时间全省都将开启连续晴好模式,阳光霸屏,气温按下了快进键,最高温度向20℃大幅迈进。

周六白天是不是感觉回温了?因为冷空气在清晨释放完最后的威力,就匆匆告别了。早晨大部分城市最低温度都下降到0℃上下,全省最冷的是徐州邳州站,达到-3.5℃。

阳光持续营业,接下来一大波升温来了。预计下周初会体验到一波小阳春般的温暖,仿佛回到那个暖意融融的10月。

今起三天,全省以晴到多云天气为主,气温逐步回升。11月

19日最高温度:淮北地区16~17℃,其他地区18~20℃;最低温度:全省4~5℃。20日最高温度:沿淮和淮北地区17~18℃,其他地区19~21℃;最低温度:沿江和苏南地区5~6℃,其他地区3~4℃。21日最高温度:全省20℃左右;最低温度:东部地区5~6℃,其他地区7℃左右。

南京三日天气

今天 晴到多云 西南风3到4级 5~20℃
明天 晴到多云 东南风3到4级 6~21℃
后天 晴到多云 东南风转西南风3到4级 6~21℃



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明
零售价每份1.5元